A seguinte gramatica de atributos define um algoritmo de verificacdo de tipos para programas similares aos de
Pascal:

P - program D begin Cend.  {C.env :=D.t; P.ck := C.ck}
D - wvarid:T {D.t ;= SetOf(id.txt, T.t)}
D — D . D {Do.t =D.ut0 Dz.t}
T - integer {T.t:=inteiro}
T - char {T.t:=caractere}
T - bool {T.t:=booleano }
T - array[num]of T {Tot:=array(num.val, T..t) }
C - d:=E {E.env := C.env; C.ck := (lookup(id, E.env) =E.tp) }
C - ifEthenCédseC {E.env := Co.env; Crenv ;= Co.env; Cr.env := Co.env;
Co.ck := (E.tp = booleano) [0 Cy.ck O C,.ck }
c - whileEdo C {E.env := Co.env; Crenv := Co.env;
Co.ck := (E.tp = booleano) 0 C;.ck }
c - read(id) {C.ck := verdadeiro }
C - write(E) {E.env := C.env; C.ck := (E.tp = booleano
OE.tp = caractere [ E.tp = inteiro) }
- id {E.tp = lookup(id, E.env); }
- id[ E] {Esenv := Eq.env;
if E1.tp = inteiro then Eo.tp := lookup(id, E.env);
elseEotp:=erro}
E - num { Etp:=inteiro}
E - truth-value { E.tp := booleano }
E - character { Etp:=caractere }
E - (E) {Evenv := Eq.env; Eo.tp := ELtp}
E - E+E {Eienv := Eo.env; Es.env ;= Eg.env;

if Ertp=inteiro O Extp =inteiro
then Eo.tp := inteiro
dseEptp:=erro }
{ELenv := Eo.env; Ex.env := Eq.env;
if E1.tp = booleano [0 E..tp = booleano
then Eo.tp := booleano
dseEuntp:=erro }
{Evenv := Eq.env;
if E1.tp = booleano then Eq.tp := booleano
else Eotp :=erro }
Na gramatica acima sio usados 0s seguintes atributos:

Simbolo Atributo Observactes )

P ck Sntetizado. Booleano, E verdadeiro se ndo existem erros de tipos no programa.
D t Sntetizado. Conjunto de pares (identificador, tipo). Os tipos permitidos sdo:
inteiro,

caractere, booleano, array(n, tipo) eerro.
t Sintetizado. Um tipo, a ser usado em declaragBes (nunca sera erro).
Herdado. Conjunto de pares (identificador, tipo). Ostipos permitidos
s80: inteiro, caractere, booleano, array(n, tipo) e erro.
ck Sintetizado. Booleano, que é verdadeiro se e somente se ndo existem
erros de tipos no comando.
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E env Herdado. Conjunto de pares (identificador, tipo). Ostipos permitidos
s80: inteiro, caractere, booleano, array(n, tipo) e erro.

E tp Sntetizado. O tipo da expressdo (pode ser erro).

id txt Sintetizado. O texto do identificador.

num va Sntetizado. O valor correspondente ao nimero.

A operacao “lookup(id, E.env)” devolve o tipo associado ao identificador “id” no ambiente “E.env”.



